

Интервью Президента России Д.А. Медведева российским телеканалам «Первый», «Россия», НТВ 31 августа 2008 года



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

К. ПОЗДНЯКОВ (НТВ): — Дмитрий Анатольевич, реакция наших западных партнеров на принятие Россией решения была в целом-то предсказуемой — от умеренно резкой до критичной. Чего мы ждали и чего мы ждем от наших ближайших соседей, например от стран СНГ, в плане реакции и насколько для России важно, предположим, то, какое количество стран последует нашему примеру и признает Абхазию и Южную Осетию? Насколько от этого зависят наши дальнейшие шаги?

Д. МЕДВЕДЕВ: — Все основные шаги, которые были необходимы России сделать, мы уже сделали. Как вы понимаете, это было непростое решение. Но это были необходимые и достаточные решения. Что же касается реакции других стран, то она, действительно, разная. Наверное, так и должно быть. Реакция наших ближайших соседей вполне объективная. Я встречался с большинством лидеров в рамках саммита ШОС — они понимают мотивы тех действий, которые были осуществлены Россией.

Признание — это отдельный вопрос. Хотел бы вам напомнить, что признание осуществляется каждым государством в индивидуальном порядке. Никаких коллективных действий здесь быть не может. Посмотрите на пример Косово. Совершенно понятно, что и в этой ситуации будут государства, которые согласятся с возникновением новых государств, и будут государства, которые будут считать их возникновение несвоевременным. Это я напомню, что международное право основывается на том, что новое государство, как принято говорить у юристов, правосубъектность нового государства возникает в момент признания хотя бы одним другим государством.

Поэтому, с правовой точки зрения, новые государства возникли. Процесс их признания может продолжаться достаточно длительный срок. Наша позиция от этого никак меняться не будет. Мы свое решение приняли. Приняли бесповоротно. Наш долг — обеспечить мир и спокойствие в регионе. Из этого мы и будем исходить.

А. КОНДРАШОВ («Россия»): — А что дальше Россия собирается сделать в этих рес-

публиках? Как это будет все выглядеть?

Д. МЕДВЕДЕВ: — Мы, естественно, будем всячески помогать этим республикам. В настоящий момент готовятся соглашения, уже международные соглашения, между двумя странами: Российской Федерацией и Абхазией, Российской Федерацией и Южной Осетией. В этих международных соглашениях будут зафиксированы все наши обязательства по оказанию поддержки и помощи: экономической, социальной, гуманитарной — в широком смысле этого слова, — наконец, военной. Это будут нормальные, полноценные международно-правовые отношения, союзнические отношения.

А. КОНДРАШОВ («Россия»): — Дмитрий Анатольевич, абсолютно всем сейчас понятно, что после 8 августа место России в мире серьезно изменилось. Серьезно и на глазах меняется вся система прежних договоренностей. Ряд международных институтов проявил свою абсолютную несостоятельность в разрешении этого конфликта. Между тем Россия и Запад все-таки совершенно не готовы, как я понимаю, рвать отношения окончательно. Каково, на ваш взгляд, будущее мира, миропорядка и место нашей страны в нем?

Д. МЕДВЕДЕВ: — Я буду при осуществлении внешней политики Российской Федерации основываться на пяти позициях. Первая позиция: Россия признает первенство основополагающих принципов международного права, которые определяют отношения между цивилизованными народами. И в рамках этих принципов, этой концепции международного права мы и будем развивать наши отношения с другими государствами.

Второе: мир должен быть многополярным. Однополярность — неприемлема. Доминирование — недопустимо. Мы не можем принять такое мироустройство, в котором все решения принимаются одной страной, даже такой серьезной и авторитетной, как Соединенные Штаты Америки. Такой мир — неустойчив и грозит конфликтами.

Третье: Россия не хочет конфронтации ни с одной страной. Россия не собирается изолироваться. Мы будем развивать настолько, насколько это будет возможно, наши дру-

жеские отношения и с Европой, и с Соединенными Штатами Америки, и с другими странами мира.

Четвертое: безусловным приоритетом является для нас защита жизни и достоинства наших граждан, где бы они ни находились. Из этого мы будем исходить при осуществлении своей внешней политики. Мы будем также защищать интересы нашего предпринимательского сообщества за границей. И всем должно быть понятно, что, если кто-то будет совершать агрессивные вылазки, тот будет получать на это ответ.

И, наконец, пятое. У России, как и у других стран мира, есть регионы, в которых находятся привилегированные интересы. В этих регионах расположены страны, с которыми нас традиционно связывают дружеские, добросердечные отношения, исторически особые отношения. Мы будем очень внимательно работать в этих регионах и развивать такие дружеские отношения с этими государствами, с нашими близкими соседями.

Вот из этого я буду исходить при осуществлении нашей внешней политики. Что же касается будущего, то оно зависит не только от нас. Оно зависит и от наших друзей, от наших партнеров по международному сообществу. У них есть выбор.

А. ВЕРНИЦКИЙ («Первый канал»): — Дмитрий Анатольевич, приоритетные регионы — это приграничные территории России?

Д. МЕДВЕДЕВ: — Это, конечно, приграничные регионы. Но не только.

К. ПОЗДНЯКОВ (НТВ): — Дмитрий Анатольевич, вы упомянули о возможных ответных действиях России в случае, если кто-то проявит агрессию в ее отношении. На ваш взгляд, законодательная база сейчас достаточно? Прописано ли это все в законах?

Д. МЕДВЕДЕВ: — Конечно.

К. ПОЗДНЯКОВ (НТВ): — Или нужен какой-то отдельный закон?

Д. МЕДВЕДЕВ: — Все давно-давно сделано. Международное сообщество одобрило Устав ООН, где прямо зафиксировано право государства на самооборону. У нас есть Конституция, у нас есть специальные российские законы, по которым принимаются решения об ответных мерах, в том числе и об использовании Российских вооруженных сил. Нормативная база есть, она работает, ничего корректировать не надо.

А. ВЕРНИЦКИЙ («Первый канал»): — А что касается дипломатических и экономических санкций?

Д. МЕДВЕДЕВ: — Вы знаете, мы вообще не сторонники санкций. Мы идем на это в самом крайнем случае. Ну, конечно, мы, как и другие государства, вынуждены иногда прибегать к ним. В ряде стран это делается специальными законами, но, если потребуются, мы тоже можем такие специальные законы принимать. Но я считаю, что это — самый непродуктивный путь



Знания — свет, знания — сила!

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

От имени профессорско-преподавательского состава перед собравшимися выступила доктор сельскохозяйственных наук, профессор, заслуженный деятель науки РФ А.Ф. Колесникова. Она сказала о том, какая большая и разнообразная научная работа проводится в вузе, пожелала будущим молодым специалистам идти дальше своих учителей, добиваться еще более высоких результатов.

В ОГУ обучается около 15 тысяч студентов, это — будущая интеллектуальная элита орловского края, которой придется решать сложнейшие задачи возрождения и развития России и своей малой родины. В этом году только на первый курс зачислено 2376 студентов. Множество выпускников активно включилось в научную и трудовую деятельность. От имени студентов выступил студент факультета физической культуры и спорта Алексей Панкратов, член молодежного парламента Орловской области, воспитанник школы «Орёл-Карат», победитель и призёр



чемпионатов России, серебряный призёр Кубка Европы 2007 года и победитель чемпионата мира 2008 года по карате. Парень недавно вернулся с соревнований, проходивших в Канаде, где выиграл золотую и серебряную медали. Спортивные победы — это часть

величия страны; физическая культура и спорт позволяют формировать по-настоящему сильную и здоровую нацию.

С Днём знаний поздравил всех губернатор Орловской области Е.С. Строев. Он сказал, обращаясь к молодежи: «Вы — будущее России.



Здравствуй, школа!

В День знаний ни прохладная погода, ни осенний ветер не в силах были омрачить праздничное настроение мальчишек и девочек, а также их родителей и учителей средней общеобразовательной школы № 2 г. Ливны, пришедших на торжественную линейку.

Все внимание, конечно, было сосредоточено на первоклашках. Два видные из-за букетов, под аплодисменты учеников, педагогов, родителей предстали они перед участниками торжественной линейки. Сегодня они вступали в новую жизнь, полную приключений, открытий и еще не известного для них труда под названием «учеба».

103 перво-

классника в этом учебном году сядут за парты в школе № 2. Ливенская городская школа № 2 по итогам прошлого учебного года стала обладателем президентского гранта. Усилия директора школы Тамары Ивановны Кожуховой и преподавателей школы направлены на осуществление стратегической линии, которую наметил для работников образова-

ния в своем выступлении на областном совещании работников образования губернатор Орловской области Е.С. Строев: «...привести систему образования в максимальное соответствие с потребностями рынка труда».

И так настроены коллективы всех школ города Ливны, в которых в этом году будут учиться 5200 детей.

Новый учебный год вступил в свои права. Пусть у школьников будет много хороших учителей, а у педагогов — много прилежных учеников!

Ю. БОНДАРЕВ.

ЗАЯВЛЕНИЕ Орловского областного совета ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов в связи с событиями в Южной Осетии

Уважаемые ветераны! Орловцы, как и весь российский народ, знают о трагедии Южной Осетии. Ночной расстрел Цхинвала грузинскими войсками привел к гибели сотен наших мирных граждан. Погибли российские миротворцы, до конца выполнившие свой долг по защите женщин, детей и стариков.

Грузинское руководство в нарушение международных норм права, вопреки здравому смыслу развязало вооруженный конфликт, жертвами которого стали мирные люди. Был выбран самый бесчеловечный способ добиться своей цели: присоединить Южную Осетию к своей территории.

Ветераны Орловщины, как и все здравомыслящие люди, заявляют о своем осуждении агрессии как акта государственного терроризма и геноцида осетинского народа со стороны грузинской клики и скорбят по погибшим.

Старшему поколению близки и понятны страдания осетинского народа. Они своим трагизмом накладываются на пережитое недавно орловцами в связи с 65-летием разгрома фашистской нечисти в 1943 году на Орловско-Курской дуге.

Вот почему нам дороги и понятны титанические усилия, мудрость и оперативность в принятии разносторонних усилий по остановке геноцида в Южной Осетии со стороны нашего президента Д.А. Медведева, председателя правительства В.В. Путина, своевременной и всесторонней поддержке российского руководства, их действий нашей региональной властью.

Ветераны Орловщины понимают, как важно сохранить сейчас единство среди населения России, поддержать руководство страны, и с удовлетворением восприняли единогласное решение депутатов Государственной думы и Совета Федерации о предоставлении независимости Южной Осетии и Абхазии. На крутых поворотах в истории Россия всегда была и будет. Есть события, при которых нет места полемике и дискуссиям, тем более попыткам реализации политических амбиций.

Областной совет ветеранов призывает старшее поколение, его жизненный опыт, мудрость в оценке происходящих событий поддержать справедливое решение руководства страны. Нельзя России оставаться на позиции стороннего наблюдателя, когда гибнут ее соотечественники, нельзя прощать вседозволенность грузинским и заокеанским ястребам. По своей мощи Россия уже не та, что 18 лет назад, и ее народ, переживший тяжелые времена, нельзя запугать различного рода санкциями.

Мы призываем ветеранов отдать свой голос в защиту осетинского и абхазского народов, на своем легкомысленном опыте показать молодому поколению, что значит для нас мирное небо над головой, что будет, если развязать руки агрессору.

НОВОСТИ АПК РОССИИ

Импорт птичьего мяса будет сокращаться

28 августа премьер-министр РФ В.В. Путин в интервью CNN сообщил, что 19 американских предприятий будут исключены из списка экспортеров мяса птицы в Российскую Федерацию, еще 29 предприятий «сделано предупреждение о том, что они в ближайшее время должны исправить ситуацию, которая не устраивает наших санитарных специалистов». По словам премьер-министра, в июле и августе текущего года наши санитарные службы проводили проверку американских предприятий, поставляющих на наш рынок мясо птицы. Это была выборочная проверка. В ходе проверки установлено, что 19 предприятий проигнорировали замечания наших специалистов, сделанные еще в прошлом, 2007 году.

Говоря о причинах введения ограничений, глава Минсельхоза России Алексей Гордеев отметил, что «в мясе птицы, импортируемом из США, неоднократно выявлялось превышение предельно допустимого уровня остаточного количества мышьяка, сальмонеллы, кишечной палочки, а также других опасных для здоровья человека микроорганизмов». Кроме того, «как показали результаты выборочной инспекции, проведенной специалистами Россельхознадзора в июле-августе этого года, на некоторых американских предприятиях не выполнялись требования по предубойному осмотру птицы, не соблюдался температурный режим при технологических операциях переработки птицы». «Цельный ряд серьезных замечаний, сделанных российскими специалистами по ито-

гам проверок еще в 2007 году, к сожалению, не был учтен», — добавил министр. «Несмотря на явные нарушения российского ветеринарного законодательства при поставках мяса птицы из США, мы до сих пор не получили от американской стороны результатов расследований по данным фактам», — отметил Алексей Гордеев.

Глава Минсельхоза России сообщил, что Россельхознадзор в установленном порядке направил в минсельхоз США полный список исключенных предприятий и перечень замечаний.

Алексей Гордеев подчеркнул, что исключение из списка поставщиков 19 американских предприятий не повлияет на внутренний рынок мяса птицы. «Последние 7 лет, — констатировал министр, — приrost производства мяса птицы в

России составляет порядка 15%. Он также напомнил, что в прошлом году в стране было произведено почти 1,9 млн. тонн мяса птицы в убойной массе, что превышает показатели эталонного для сельского хозяйства 1990 года.

В этом году, по прогнозам главы Минсельхоза России, «объемы производства увеличатся более чем на 300 тыс. тонн к уровню 2007 года». «Положительная динамика в птицеводстве сохранится и в будущий год», — уверен Алексей Гордеев.

Ранее министр сообщил, что квоты на ввоз в Россию мяса птицы и свинины могут быть сокращены на сотни тысяч тонн. «Пришло время изменить режим квотирования и сократить импортные поставки, которые, к сожалению, в последние годы наращивались», — сказал он.

